Конспект заняття

для дітей старшого дошкільного віку
Тема: «Голосні звуки. Знайомство»

Мета: формувати в дітей навички зв’язного мовлення; навчити дітей уважно слухати та сприймати звуки.
Завдання: дати дітям знання про голосні звуки. Познайомити дітей з фішкою для позначення голосних звуків. Вчити проводити звуковий аналіз слів. Закріплювати знання дітей про послідовність слів у реченні.

Обладнання: картинки-схеми слів, набір емоцій, картки голосних звуків.

Хід заняття

Привітання з дітьми

Встаньте, дітки, всі рівненько,

Посміхніться всі гарненько.

Посміхніться всі до мене,

Посміхніться і до себе.

Привітайтесь: Добрий день!

Хай гарним буде  новий день!

Педагог розпочинає заняття з показу карток-емоцій. Діти повторюють за вихователем.
1. Вправи на психогімнастику: 

· Несміливий зайчик – сильний, сміливий слон.

· Насупитися, як осіння хмаринка або злий чоловік.

· Потягнутися як кіт, що лежить на сонечку.

· Показати як мураха, яка тягне велику палку.

2. Артикуляційна гімнастика для язичка «Лопатка» Усміхнутися, відкрити рот, широкий розслаблений язик злегка висунути із рота і покласти на верхню губу. Утримувати: 1-2-3-4-5-6-7-8-9-10.
3. Артикуляційна гімнастика для губ «Смачне варення» Ми варення скуштували. Потім губи облизали. Повторити 3 рази. Облизати верхню губу, потім нижню.
4. Фізкультхвилинка « Вражаюча природа» під музичний супровід.
Трава маленька-маленька (діти присідають).
Дерева високі-високі (встають та піднімають руки догори).
Вітер дерева гойдає-гойдає (повертаються навколо себе).
То вправо, то вліво нахиляє (нахиляються вправо та вліво).
То вгору, то назад (тягнуться вгору та назад).
То вниз нахиляє (нахиляються вперед).
Птахи летять-відлітають (махають руками-«крилами»).
Діти за парти тихенько сідають (діти сідають за парти).

5. На демонстраційній дошці розмістити картинки-схеми: мак, сом, кіт, жук, дим, дім, лев, сад, ліс, оса. Діти називають картинки. Визначення послідовності та кількості звуків у цих словах.

У кожному з цих слів є по одному звуку, який можна вимовляти довго, голосноі при цьому нічого не заважає: ні губи, ні зуби, ні язик. Тобто голосні звуки – звуки, які утворюються тільки за допомогою голосу. При вимові голосних звуків повітря вільно виходить через ротову порожнину, не зустрічаючи перешкод.
Голосних звуків у нашій мові десять А а, Е е, И и, І і, О о, У у. Голосні звуки утворюють склад. Скільки в слові  голосних звуків, стільки в ньому складів.
Діти відгадайте, який це звук у слові МАК?

Давайте разом промовимо звук А!

Що не будь вам, діти, заважає його промовляти: губи, зуби, чи язичок?
А який звук у слові СОМ? Вимовляється легко, йому нічого не заважає? І.т.д.

Тобто, діти, звуки, які можна голосно вимовити, довго протягти і при цьому не заважають, ні губи, ні зуби, ні язик, - і називається голосними.

Дітки, зверніть увагу, як я тримаю губи. Коли вимовляю голосні звуки А О У Е И І Я Ю Є Ї ? Губи заокруглені. Подивіться один на одного, як ви тримаєте губи, коли вимовляєте ці звуки.

Розучування чистомовки з дітьми:
А-а-а, а-а-а

Гарна осінь золота.

І-і-і, і-і-і

Спілі дині запашні.

И-и-и, и-и-и
Пожинаємо плоди.

У-у-у, у-у-у

Чути журавлине кру.

Е-е-е, е-е-е

В садік вересень зове

І-і-і, і-і-і

Проливні ідуть дощі.

Дітки голосні звуки на схемі ми будемо позначати фішкою з кружечком чорного кольору.
Підсумок заняття: Якими фішками ми будемо  позначати голосні звуки? Чому? Діти я назву всі голосні звуки А О У Е И І Я Ю Є Ї, а  ви маєте назвати слова, які починаються на ці звуки. 

Дидактична гра « Назви слова» 
Рухлива гра «Не спізнюйся»

Мета: учити ходити та бігати врозтіч; розвивати спритність.

Діти розташовуються з одного боку кімнати в «будиночках».

Вихователь: 
Звірі весело гуляють, 

Бігають і стрибають.

(Діти розходяться, бігають, підстрибують. Після слів вихователя «Швиденько додому!» поспішають до своїх домівок.)

